LUkonbHble 3apaumn / Anrebpa / A-53

Pemnre ypaBHeHue:
Ax]{x} +4=x+15{x}
(o mesiol 4acThio YMcia X, 0003HAYAIOIICHCS TIPU MMOMOIIM KBaJpaTHBIX CKOOOK [x]|, MOHMMaeTCs
HanOoJIbIIIee 1IeJI0€ YHCII0, HE MPEeBBIIIAIoIIee 3alaHHoe; ApoOHas yacTh X 0003HAYaeTCss (PUTypHBIMU
CKOOKaMH U OTIpeNessieTcs Kak pa3HOCTh MEXAYy CaMHM YHCIIOM M €ro HeNoil JacThio: {x} = x — [x];
obnacTh onpeaeneHust GyHKIUA y = [x] 1 y = {x} — BCé MHOXXECTBO JEHCTBUTENIBHBIX YUCET, K TOMY
xKe y = {x} — nepuoauueckas (yHKIMs C NEpUOIOM, paBHbIM 1, a momyuHrtepBan [0; 1) sBasercs
0071aCThIO €€ 3HAYCHU ).

Pemenue
B ucxonmnom ypaBHeHMHM (UrypupyeT Kak cama HEM3BECTHAas BEIMYMHA, TaKk W €€ 1enas u
npoOHas yactu. [[ns pemieHuss ypaBHEHHS UMEET CMBICI M30aBUTHCS XOTS OBl OT YEro-TO OIHOTO,
BOCITOJIb30BaBIIINCH COOTHOIIICHUEM
x=[x]+ {x}
[ToncraBisieM ero u Moyry4aem:
A[x]{x} +4=[x]+ {x} + 15{x} < 4[x]{x} +4=[x]+ 16{x}
[Tepenecém Bce cmaraeMbie B JIEBYIO YaCcTh YPaBHCHHSI M IIONIPOOYEM TIPH ITOMOIITH TPYIIITUPOBKA
BBITIOJTHUTH Pa3lIOKEHNE HA MHOKHUTEIIH:
Alx[{x} +4=[x]+16{x} <
4[x]{x} +4—[x] - 16{x} =0«
4[x]{x} —16{x} +4—-[x] =0«
4xi(x] -4 +4-[x] =0«
4xi([x] -4 - (x] -4 =0«
((x] =4)(4{x; -1)=0
[TonmyueHHoe ypaBHEHHE B 1I€JIOM aHAJOTMYHO pa3OupaBlIeMycCsl paHee B ymnpakxHeHUU A-48,
MOATOMY XOJI €T0 PEIICHUS OYIET CXOXKHM:
4<x<5 x€[4;5)

@i D=0 [[¥1-4=0 L [[x]=4
(] =4yt =D =0 |JET0 Je TR @ tri=g  [x=g+k (keZ)
OTrBeT
_1 g4l 1.
x—4+k(k€Z),x€ 4,44U4495)

© upokoB Anekcanap, 09.10.2024



	Школьные задачи / Алгебра / А-53
	Решение
	Ответ


